

春运抢票又有新“神器” 微信和手机QQ能预订火车票

铁路部门提醒：关注捡漏时间段，也可以买到车票

□记者 祝亮

2016年春运将于1月24日正式启动，3月3日结束，按照目前火车票最长60天预售期计算，11月26日就可以预订春运首日的车票了。以前挤爆12306网站和电话预订春运火车票的场景，今年将得到有效缓解，大家又有了新的抢票途径，因为微信和手机QQ也有预订火车票业务了，而且更便捷、高效。此外，还有手机软件可以实现火车票选座的功能。



手机QQ和微信都能抢票，且效率更高

跟往年不同的是，随着用户习惯逐渐向手机移动端转移，现在预订车票的途径更加多样，除了12306和电话预订，手机QQ和微信上也能预订到春运火车票。

据了解，无论是微信火车票预订功能，还是手机QQ买票，都可以实现全国最新火车时刻查询及余票查询，并且可以实现24小时预订，买票无需输入复杂的验证码，使得买票快人一步。从功能上看，用微信和手机QQ预订火车票流程简单，支付方便，是非常不错的春运购票“神器”。

以微信火车票为例，目前可以实时同步铁路客服中心(12306)火车票信息，详细准确的显示车次、坐席余票、车票价格等信息，方便12306账户用户购票，同时也支持无账号客户的购票需求。春运期间票量紧张，抢不到回家车票的用户也不要紧张，试试“上车补票”功能，说不定有惊喜哦。此外，微信火车票频道升级后，新增了景点门票、酒店、汽车票、周边游、国内游和出境游六项新业务，微信用户可以在这里完成从旅游交通(汽车票、火车票、机票)到旅游线路的一站式预订，为出行提供更多资讯和选择。

三个时段可以“捡漏”抢票

市场星报、安徽财经网记者从铁路部门了解

到，网上订票和付款必须在45分钟之内完成全部操作才算是预订成功，一些旅客由于是多人抢票，在支付时间45分钟后，对于抢到的多余车票，会被陆续退回系统，这时可以捡漏购票。铁路工作人员介绍，根据退票的规律，一般在晚上10点到11点是旅客退票的高峰，可在这时捡漏。不少人选择购买多张票，然后再退票，因开车前15日以上退票，不收取退票费，所以，开车前15日是目标车次的一个退票高峰。另外，开车前一到两天，占票的旅客基本可以确定出行日期，会把多余票退回，这时也有机会买到票。

一些购票软件还能火车选座

家里有老人想要抢个下铺票？情侣出行想要连坐？或者一个人的旅行想来个靠窗座看风景？虽然铁路12306尚未实现网购车票选座，但一些手机软件已经提前“尝鲜”了这一功能。例如，携程手机版就推出了私人定制票功能，实现抢下铺票、情侣连坐、靠窗票等，满足旅客出行的特色需求。

除了这些功能之外，这个软件还增加了用户订单分享、23:00后登录12306温馨提示等细节改变，人性化的设计使旅客出行更加便捷高效和舒适。随着春运再度出现订票高峰，更多的购票软件将会优化升级，相信能够帮助更多旅客在一定程度上解决出行买票难、选座难的问题。

“拉美地区国际人才培养研讨会”在安大召开： 我省将加大向拉美选派留学人员力度

□蔡丽丽 星级记者 俞宝强

11月27日，“2015年拉美地区国际人才培养研讨会”在安徽大学召开。市场星报、安徽财经网记者从会上获悉，我省将加大向拉美选派留学人员力度，促进相关外语高层次人才的培养。

全球最大留学输出国： 到拉美地区留学人数却只占万分之五

“目前，我国是全球最大留学输出国，分布在100多个国家与地区。但到拉美地区留学的人数却很少，只占到总数的万分之五。且多为自费留学，2014年统计数量显示，到拉美留学的，92%是自费的……”昨日现场，教育部国际司出国留学工作处处长徐培祥在接受记者采访时表示，目前我国与拉美地区的经济等领域合作日益密切，但在这一现实状况下，我国却极具缺乏相关人才，国内高校也应该尽快开设相关专业，加大对非通用语种的人才培养。

据悉，就安徽生产的汽车来说，出口到国外的汽车当中，有近4成销往拉美国家。

“拉美市场在中国一点一点被打开，合作在加强，人才却跟不上，尤其是高层次人才极度缺

乏”。徐培祥告诉记者，出国到拉美的留学生，基本上就读本科与硕士的，很少有更高学历层次的，不能满足与经济合作的快速发展，亟需培养人才。

每年安大选派5名赴智利： 探索合作建立海外科研中心，加大选派力度

会上，来自中国社科院拉美所、全国部分高校西、葡语系或拉美研究中心的代表共50余人，对赴拉美地区公派留学现状及面临的问题，以及未来发展方向作了交流发言。

对于国内首个与高校共建拉美研究所的安徽大学来说，是中国和拉丁美洲学术交流的桥梁和纽带。安徽大学国际合作与交流处处长郭志远告诉记者，该校与智利圣托马斯大学学生交换项目，已被国家列入优秀本科生项目，每年5名安大在读本科生，可获得国家留学基金委的资助赴智利进行为期一年的学习。并与智利圣托马斯大学、美国休士顿圣托马斯大学等6所学校，定期举办高校六方论坛。论坛于每年十月份举行，已成功举办了十届。

此外，在会上，记者还了解到，我省高校将拓展国际合作项目，探索合作建立海外科研中心，加大向拉美选派留学人员力度，促进相关外语高层次人才

合肥重污染天气应急“桌面推演”昨举行： “3000旅客滞留机场 绕城高速路段封闭”

□周家林 星级记者 俞宝强

冬季，空气质量都会变差，合肥也不例外。某年12月初，有的市民早早的起床准备晨练，可“灰蒙蒙”的天空，让市民个个打起了“退堂鼓”，出门上班也都纷纷戴上口罩……演练从该情景中正式“入戏”……11月27日，省环保厅与合肥市联合举行2015年重污染天气应急“桌面推演”演练，300余人出席和观摩本次演练。

应急“桌面推演”： 3000名旅客滞留机场，启动最高等级预案

“合肥市区大气扩散条件较差，受静风、扬尘以及周边区域污染输送等因素影响，至12月8日，合肥市总体空气质量指数(AQI)日均值已超过200，属重度污染天气，首要污染物为PM2.5；10日，超过400，达到Ⅱ级(橙色)预警程度；11日，超过500，个别监测点接近600，出现爆发现象，首要污染物为PM2.5和PM10。且预测未来两天仍维持不利气象条件”。当指挥部将该情况报告后，经市长批准，合肥市启动最高等级——Ⅰ级(红色)预警。指挥部立即通过三大通讯运营商、突发事件预警信息发布系统等平台多渠道、全方位地向合肥市发布严重污染天气红色预警及Ⅰ级应急响应信息，同时报省环保厅备案。

灾情导致合肥市不同县区出现长时间、大范围、高浓度的重污染天气。因能见度降低，导致道路交通事故风险加大，高速公路出现大面积拥堵，长途客运受到影响，航空航班延误；各大医院呼吸道疾病、心血管病门诊量激增，门诊医治超负荷运转。新桥机场3个航班备降南京，近3000名旅客滞留在肥；绕城高速部分路段封闭，巢湖及南淝河水上交通运输受阻，影响旅客及货物进出。

经过批准，合肥市卫计委立即启动医疗救援应急预案，要求全体医务人员进入应急备勤状态，做好医护应急保障，开辟绿色通道，预留5%的应急床位及相应的药品、器械等；医疗机构增设相关疾病门诊、急诊，做到24小时值班，及时上报相关信息。接新桥机场请求后，合肥市政府组织了100辆公交车运送滞留旅客到就近宾馆休息，派出40人的医疗队伍，对现场滞留旅客提供医疗卫生保障，大大缓解了滞留旅客的不安情绪。

省环保厅厅长缪学刚： 今年PM10浓度下降了18微克/立方米

“通过各方不懈努力，12月14日8时，合肥10个环境空气质量监测站的监测数据显示，环境空气质量指数下降到80，已具备解除重污染天气预警和应急响应条件。为期一周的重污染天气得到了有效控制。”

“一个多小时的演练中，针对模拟的灾害天气变化情况，从最低级别Ⅳ级响应跃升到Ⅱ级响应，再提高到最高级别Ⅰ级响应，然后调整为Ⅲ级响应，直至响应终止”。据合肥市委常委、副市长周善武介绍，时值冬季，各地雾霾时有发生，合肥将以此次演练为契机，把重污染天气应对预防在前。

“如今又正值秋冬季节，雾霾天气迎来高发期。雾霾是多种原因造成的，道路扬尘、施工工地扬尘，车站码头的货物堆放、搅拌站的露天运作，还有汽车突然增加，黄标车上路等多种因素促成了雾霾的产生”。省环保厅厅长缪学刚在现场接受采访时表示，去年全省的PM10年均浓度下降了4微克/立方米，全年达到平均95微克/立方米，今年下降了18微克/立方米，达到平均77微克/立方米。力争到2022年或更长时间，基本消除重污染天气，全省空气质量明显改善。